

Suscripción.--PAGOS ADELANTADOS  
En Madrid, un mes..... 1 peseta  
Provincias y Portugal, trimestre..... 5  
Ultramar y naciones convenidas en el  
tratado postal, semestre..... 16  
Este mismo plazo en las naciones no con-  
venidas..... 20  
Número suelto 5 céntimos

# El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segunda.--MADRID

PRECIOS DE ANUNCIOS  
En la segunda plana, la línea..... 6 pesetas  
En la tercera..... 4  
En la cuarta..... 3  
Anuncios de preferencia en los ladillos  
del folleto..... 1/2  
Número atrasado..... 2/5  
25 ejemplares 7/5 céntimos

## POR LA IDEA

### EL LEON DOMESTICADO

El viejo león español, cansado y manso, le sirve hoy á un *royal bebé* de 1862 para andar por casa.

El pueblo civilizador, que redimió media humanidad en América, y mostró este nuevo mundo, cargado de áureos trofeos, en torno de su carro de guerra, triunfalmente pasado por Europa, es hoy una esclava prostituida en la más abyecta y triste servidumbre, que indiferente contempla la miseria de sus hijos y la infamia de sus duenos, sin fuerza siquiera para sacudir la hipocresía reinante, la que de modo rústico va matando en una reacción jesuítica las fuentes de la vida y la independencia del pensamiento, la savia nacional; y así está el león: enfermo de la médula.

Somos una España pueril, dignamente regida por un niño. Un pueblo sin grandeza solo deben gobernarlo pequeños.

No de otro modo nos pusieron los Austrias en los tiempos de Felipe III á Carlos II.

Porque en la serie de nuestros reyes, los que huelen á Austria, siempre han sido lo mismo:

Almas de palo, vestidas de hipocresía fúnebre y de ticsura almidonada.

Y siempre les hemos parecido lo mismo á tales señores y señoras.

Carne de Inquisición.

## Jugar con ventaja

A esto nos tienen acostumbrados los Gobiernos de la monarquía, y, por qué no decirlo con especialidad más alarmante los Gobiernos fusionistas.

Jugar con ellos es temerario, porque la contraria viene irremisiblemente. Juegan con barajas preparadas; tallan con puerta, y se levantan cuando, con sus malas artes, han arrancado á los puntos la última peseta. Si alguna vez juegan limpio es porque la amenaza les obliga á ello, pero pronto vuelven á las andadas, y concluyen saliendo gananciosos.

Con escándalo de todo Madrid han funcionado, y funcionan aún, centenares de garitos, desde los más humildes hasta los más enconpetados, y ha sido necesario que la opinión pública, indignada con los sangrientos sucesos de la otra noche, se levante amenazadora contra el Gobierno, para que éste se decida á discutir lo indiscutible: si era ya llegado el momento de cumplir la ley y aplicar el Código.

¡Parece increíble que esto haya sido motivo de discusión!

Pero no nos extraña. Hay que hacerse cargo del medio en que vivimos. La corrupción ha llegado á invadirlo todo, hasta el aire que respiramos, y ha sido necesario que se convirtiera en campo de Agramante el centro de Madrid para que la opinión pública se excite

y el Gobierno se crea obligado á gobernar aplicando algunos principios de higiene á la atmósfera corrompida que nos rodea.

Pero no tardaremos en verlo.

La chirlata política que nos explota y nos saquea, se repondrá muy pronto de la sorpresa, y cuando estemos más confiados, nos echará el pago.

De aquí nuestro tema de siempre.

Es necesario variar la forma de Gobierno, porque el juego del que ahora invita al candoroso público, conduce á la miseria más horrenda, y hará preciso que otro Aguilera, ó este mismo, arbitre recursos entre los que hayan podido salir á flote en este mar de cito no que nos ahoga. Entonces, media España, entregada al vicio, satisfará con las sobras de sus orgías el hambre de la otra media.

¡Bonito porvenir!

Y no se nos diga que puede ser otro, mientras el huracán revolucionario no barra las impurezas que nos rodean.

## TIJERETAZOS

Por mor de lo del juego, que tiene mucha punta, da gusto estos días leer la prensa.

¡Cuánto fuego, cuánta sátira indignada en unos!... ¡Cuánta sal, cuánto epigrama picante en otros!

¡Y Aguilera?

Buena, gracias.

¡Buena?... Según y cómo.

Parece que Albertito, como los niños travisos cuando quieren evitar un regaño, «se pone malo.»

¡Qué Albertito!

Crearé el gobernar una nación es cosa de juego.

Fruita de El Tiempo.

Con ironía:

«Está visto. La República es la forma de Gobierno que mejor garantiza la felicidad de los pueblos.»

Tú dixisti. Y la monarquía la que mejor garantiza la moralidad.

## POLÍTICA

Cosas de Africa.--Fusionistas disgustados.--Sagasta veraneando.--No hay Consejo.

Un telegrama que anoche publica El Correo, caso de ser cierto lo que en él se dice, tiene verdadera importancia.

Hélo aquí:

«TANGER 6.--La población de Marrakesh, que se había mostrado refractaria al nuevo sultán, hubiera obligado á hacer un viaje este invierno á la corte; pero las cofradías religiosas lo han arreglado bien y han conseguido que Muley Mohamed reconociese solemnemente á su hermano por medio de acta, lo que le priva para siempre de los derechos que pudiera tener.

«Si ahora subleva será un traidor, sobre el cual caerá la maldición del cielo.

«Además, pierde su prestigio religioso con

arreglo á la tradición remota (anterior á Mahoma, y muy respetada por éste), como lo prueba el caso de Jacob y Esau.

«Cuarenta personajes de las principales casas de Marrakesh están próximos á Fez, portadores de las banderas y estandartes del antiguo reino de Mequinez, el más fantástico de los que componen este imperio, de muchos regalos y de la carta del Tuerto. --El correspondiente.»

Pero, á pesar de esto, los rifefes no están tranquilos, pues el príncipe Muley Araaf, en vista de la excitación que reina entre las kábilas, se ha visto obligado á mandar detener á cuatro moros de los más revoltosos, que, por no ofrecer seguridades, la cárcel de Frijana, han sido trasladados á Melilla, para desde allí ser conducidos á Tanger.

El descontento entre los fusionistas, con motivo de las próximas elecciones provinciales, es mayor cada día que pasa.

Donde se ha revelado con mayor intensidad es en el distrito del Hospital, por el cual aspira á la reelección el Sr. España, que cuenta con muchos enemigos, dispuestos á todo para derrotarle, hasta á alegar que está incapacitado para ser elegido por ejercer jurisdicción.

Para tratar de este asunto y ver la manera de llegar á una transacción han celebrado hoy una conferencia el ministro de la Gobernación y el presidente del Comité provincial fusionista Sr. Leá.

Respecto á aspirantes á la presidencia de la Diputación hay ya tres, el Sr. España, si vuelve á ser elegido, D. Protasio Gómez y el Sr. Agelét.

D. Práxedes permanecerá en Fitero quince días más, marchando á San Sebastián á principios de Septiembre.

Ignórase dónde marchará en el interregno; según nuestras noticias, irá á Logroño.

Lo que parece seguro es que vendrá á Madrid, y hace bien.

Aun cuando anoche se dijo que hoy habría Consejo de ministros, éstos desmintieron la especie.

Es probable que no lo haya hasta pasados tres ó cuatro días, y que á él lleve el ministro de Ultramar la cuestión de los frailes de Filipinas.

## VAMOS Á CUENTAS

Ayer hicimos constar que el periódico El País, órgano oficial del partido republicano progresista, no ha creído conveniente, á pesar de la representación que ostenta de un partido moral y honrado, asociarse á la campaña emprendida contra el juego por toda la prensa, menos la ministerial.

El hecho es exacto.

Pues bien; el citado periódico no se defiende de nuestra afirmación, cierta, ciertísima.

A una observación concreta y justa, no contesta con una baladronada que, por respetos á la prensa y á nuestros lectores, nos abstendamos de calificar con la merecida dureza.

Diremos únicamente que el sistema es incorrecto. Acusa un matocismo de la peor especie, que ni en poco ni en mucho puede interesar á las personas serias que no necesitan alardear de bravas sin ton ni son.

Es el sistema de hacer ruido para que la verdad no se oiga, y no estamos dispuestos á caer en un lazo con tal torpeza dispuesto.

La cuestión se concreta así:

«Es ese periódico el representante oficial de un partido que, con justicia, se precia de honrado? Pues ha debido unir su protesta á

la de la prensa de Madrid contra la inmoralidad imperante.

No ha cumplido esa deber; pues nosotros cumplimos con el nuestro excitándole á que lo cumpla, no por envidia, que no hay motivo para sentirlo, sino en interés del partido republicano progresista. Ahora bien; si ese periódico tiene una doble representación, la de un partido político que aspira á moralizar el país, y la de su propietario Sr. Cateana, cuya situación particular respetáramos, si no estuviese ligada á la de un partido político hasta el extremo de resultar, por lo visto, incompatibles los intereses del uno y los del otro; nada, absolutamente nada tendríamos que decir, porque cada cual es dueño de vivir como le acomoda, sin comprometer, no ya á una persona, sino á una colectividad entera.

Afirmamos, pues, que el periódico El País no puede asociarse al grito de indignación que han arrancado á todo Madrid las escasas sangrientas de la otra noche, provocadas por la inmoralidad monárquica.

Estos son los hechos, que ampliaremos con mayores datos, si á ello se nos obligara.

Para terminar: conste, si, que de nosotros ha partido la provocación, si provocación puede llamarse sentir un hecho desgraciadamente exacto; pero conste también que las palabras, gordas, hijas del despecto, ni han salido de nuestra pluma, ni saldrán.

Discutimos lealmente, y vamos siempre en compañía de la verdad, hasta donde deben ir las personas serias, que se respetan y se estiman, lo que dista mucho de echar á barato la más grave cuestiones.

Por lo demás, conste que es inexacto eso de que aprovechamos todas las ocasiones que se nos presentan para molestar al colega.

Acaso le molestamos cuando dijo que el Sr. Aguilera podría ser un buen ministro de la Gobernación porque había sido un buen gobernador?

Buen gobernador el perseguidor de republicanos, el que nos ha obligado á llevar los cadáveres de nuestros correligionarios por la ronda, como si estuvieran infestados.

Acaso le molestamos cuando aplaudió el celo del Sr. Aguilera por su proyecto de reformas sociales presentado á las Cortes?

Esto llamó nuestra atención, y llamamos.

Ahora no llamamos: se trata de una cuestión de honra para el partido republicano progresista, y á este terreno llegaremos hasta donde nos lleva nuestra honrada conciencia y nuestro amor al partido progresista y á la causa de la República.

## CAMPAÑA veraniega

### CONTRA LA TABACALERA

Como hemos ofrecido, tócanos hablar hoy de la Arrendataría de Tabacos que, á la vez, explota el lucrativo servicio del Giro Mutuo, que era deficiente, es verdad, cuando lo tuvo el ministerio de Hacienda, pero que hoy es peor en manos de la novísima sociedad. Con tinuamente se repiten disgustos, se producen quejas en las dependencias de la Tabacalera por los que se presentan con letras, y bajo pretextos extraños, al público no se le paga, ó se le paga después de mil molestias para él ó tras largos plazos injustificados, y con notorio perjuicio de los que tienen derecho á encontrarse mejor servidos.

Citaremos un caso. El jueves pasado se presentó por la mañana D. Serafin Simón á cobrar una letra. Se le dijo que no había veni-

do el aviso. Repitió la presentación de la letra el viernes, y recibió la misma contestación; pero es el caso que la letra por él presentada había sido expedida el día 31 en Plascencia (Caceres), de cuyo punto se recibe á las ocho horas la correspondencia en Madrid.

El Sr. Simón se lamentaba de tener que hacer un pago en fecha precisa, y no poderlo efectuar sin el cobro de la letra.

Los empleados de la Tabacalera se encogían de hombros, y por toda contestación respondían: «No se ha recibido el aviso.»

Y tenían razón los empleados de la Tabacalera. Según ellos mismos demostraron, las oficinas que la empresa tiene en Plascencia no habían mandado avisos de giros desde el día 29; de suerte que todos los que tuvieran letras expedidas en dicho punto habrían visto obligados á esperar hasta que aquellos buenos empleados quisieran mandar los avisos.

Ya lo sabe el público. Cuando las delegaciones que la Tabacalera tiene en provincias no quieren mandar los avisos de los giros de giro á diario, como debe ser, se quedarán sin cobrar, y tendrán que esperar días y días y sufrir silenciosos, esperando á que venga el aviso cuando quisieran mandarlo.

Y preguntamos nosotros: ¿Es justo esto? Si la letra es legítima, si viene con el sello de la delegación correspondiente, si está expedida en regla, si la firma del que la autoriza es auténtica (cosa que podrá comprobar la Tabacalera en el momento), ¿por qué no la paga sin esperar el aviso? Esta debe ser una formalidad puramente burocrática, al menos tratándose de letras expedidas por sus propios delegados en provincias. Si nos dirá que pedimos un absurdo, por mayor lo es cuanto se diga para no pagar las letras á su presentación.

El público no puede ser responsable de las deficiencias de un servicio mal organizado, aunque bien retribuido, y el Gobierno toca pedir á la Tabacalera que solucione pronto y de una vez para siempre estos pequeños conflictos que á diario se repiten en las oficinas del Giro Mutuo.

El sistema actual de las letras de giro no es el mejor, porque se da con él lugar á muchas informalidades y á repetidos abusos contra el público. Sería preferible el crear los recibos talonarios al portador, efectivos siempre con el conocimiento personal, y sin necesidad de que alegase la Tabacalera el previo aviso de su expedición para pagarlos.

Muchas empresas bancarias tienen este sistema establecido para el giro de valores entre ella y el público.

¿Por qué no se adopta en España? Nos atreveríamos á proponer esta reforma al señor ministro de Hacienda, pero recordando que hoy lo es el antiguo director de la Tabacalera, consideramos inútil cuanto sobre el particular se diga, que para él la Tabacalera está sobre todo.

Entre tanto, diremos, para terminar, que todo poseedor de una letra del Giro Mutuo que se encuentre en el caso del Sr. Simón tiene derecho á pedir daños y perjuicios, y en cualquier país medianamente constituido, encontraría tribunales que reclamarían una indemnización prudencial por la demora del pago. Pero en la España monárquica, cualquier empresa que la Tabacalera se encuentre autorizada para abusar impunemente de la paciencia del público y de la candidez del que acude á sus oficinas, y no hay que reclamar nada, ni pedir nada, sino sufrir resignado la suerte que aquí arrostra todo el que tiene necesidad de reclamar servicios del Estado ó de las empresas que con el comparten la administración pública.

casa de tu amo. eres loco... ¿qué ha de enseñarte el camino? Nadie; porque no hay habitaciones en los bosques que hemos atravesado, y esta noche, como ayer, estarías á punto de morir de frío ó de ser comido por los lobos.

Además, añadió la Levrasse con tono amenazador, no quiero yo que salgas de aquí, y advierte que hay buenas puertas y paredes altas. Cuando yo saiga, irás conmigo; y no te pesará, Martinito, añadió, apelando otra vez á la voz melosa.

Al verme absolutamente en poder de la Levrasse no intenté excitar su lástima ni alterar su resolución: volviendo la cama, exhalé esta queja, que formulaba siempre la suprema expresión de mi desesperación:

—No tengo padre ni madre; nadie se apiadará de mí.

—¿Qué estás diciendo! ¿que no tienes padre ni madre, Martinito? Pues yo sé tu padre y te proporcionaré una madre, añadió la Levrasse con sardónica sonrisa: ¡oh! una madre como no la has tenido seguramente.

A renglón seguido gritó la Levrasse con voz chillona, dando algunos pasos hacia la puerta.

—¡Eh! ¡la Meyor!...

—Estoy acabando de mecer á Bamboche, contestó una voz tan fuerte que parecía salir de las entrañas de la tierra, y que procedía sin duda de la cueva donde aquella mujer llevara al muchacho.

Harto bien comprendía el sentido de las palabras «estoy acabando de mecer á Bamboche.» Mas la Levrasse añadió:

—¡Ah... buena madre! ¿la oyes como mece á sus hijitos queridos? así serás tú mecido, Martinito.

—Si, si, bien lo creo; murmuré extraneándome.

—Vamos, así, tia vieja; date prisa, repitió la Levrasse.

—Paciencia, hermano de Dios! contestó la tia Mayor, con una voz que hizo temblar los vidrios.

capítulo IV

### LA TIA MAYOR

—Buenos días, Martinito, dijo la Levrasse con voz dulce, aunque debí crearme dormido al verme echado de bruces con las manos en la cara, y añadió:

—¡Hola! ¿duermes todavía como un lirreñillo?

Y sacudiéndome lijeramente, me puse en pie con el rostro empapado de lágrimas, exclamando en tono suplicante:

—Dejadme ir de aquí... y volver á casa de mi amo.

—¿Qué? ¿qué es eso de volver, Martinito? dijo la Levrasse con voz agri-dulce.

—¡No quiero quedarme aquí!

—¡Ah! ah! ah! ¿Desear volver á casa de Lemosin, para que te clava por las orejas á su puerta: ¿no es verdad?

—¡Prefiere morir en casa de mi amo que aquí!

Y saltando de la cama, donde estaba arrodillado en ademán suplicante, precipitéme hacia la puerta atornada; esta loca tentativa de huir me salió vana, pues la Levrasse me alanzó en el umbral, volviéndome á traer hacia la cama, diciendo:

—No seas loco, Martinito... Quieres escapar....

había, y á distancia enorme de la cueva de donde sin embargo debía haber salido pocas horas antes: otras veces me creía borracho aún, y entonces los sucesos de que era actor y testigo, me parecían ilusiones, sueños, de que tarde ó temprano había de despertar bajo el techo de nuestra pobre choza.

¡Y cosa singular! Cuando admitía esta suposición, lejos de amedrentarme mi primera escursión á los misterios dominios de la embriaguez, hallaba una especie de encanto en aquella angustia, pensando en la alegría que había de experimentar, cuando una vez recobrada la razón, me encontrara en nuestra triste y pacífica morada.

Sin embargo, si se me ocurría que estaba realmente en poder del hubonero; que no volvería á ver jamás á mi amo, frío, taciturno, indiferente es verdad, pero que nunca se mostrara conmigo duro ni mal intencionado; sentía amargo pesar, angustias terribles, y maldecía mi fatal curiosidad.

La tensión de espíritu causada por estos pensamientos, unida á la fatiga y al temor, promovieron en mí una especie de abatimiento, sustituido en breve por un sueño pesado y zozobroso á la par.

Ignoro cuánto tiempo llevaría durmiendo, cuando me despertaron de improviso los lamentables gritos y las súplicas de un muchacho.

Apenas amaneció, un escaso fulgor, proyectado por el crepúsculo ó por la reverberación de la nieve, se filtraba por una ventanilla frontera al hogar apagado ya, junto al cual me había dormido.

Los gritos del muchacho, que me despertaron, cesaron por un momento, y entonces distinguí el vozarrón de la mujer que recibiera á la Levrasse y á quien él había llamado la tia Mayor.

DOCUMENTO NOTABLE

A LA JUNTA DIRECTIVA DEL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA los republicanos federales orgánicos

Estimados y distinguidos correligionarios:

Recibida tenemos la contestación que nos habéis dirigido con motivo del Mensaje que en 2 de Abril último elevamos á la Asamblea del partido que dignamente representáis, pidiéndola la formación de un partido nacional con la jefatura y programa del integérrimo desterrado D. Manuel Ruiz Zorrilla, enemigo irreconciliable del orden de cosas levantado en Sagunto, y mantenedor íntegro y enérgico de la legalidad republicana, derrocada por la fuerza en plena guerra civil ante el enemigo que, sañudo y cruel, combatía contra la humanidad, la civilización y el progreso alcanzado á costa de tanta y tan preciosa sangre humana derramada en España.

Nuestra contestación, aunque no responde perfectamente á la totalidad de nuestro pensamiento, merece de nosotros plácemes y enhorabuena, que se las damos muy sinceras, por facilitar la unión de fuerzas y elementos republicanos con la amplitud de concepto que nuestra agrupación representa de antiguo con insuperable consistencia.

De tradiciones gloriosas y progresivas vuestro partido, y con un gran prestigio personal por jefe, lógico es que, lejos de contrariar, seacude resucitando el poderoso é incontrarrestable movimiento de unión que tiene su génesis en el seno de la masa general republicana, la cual aspira, sobre todo idealismo especulativo, factor de formales apartamientos, á la inteligencia real que concierne todas las fuerzas sanas de la nación, para adquirir con la urgencia y seguridad que la patria angustiada demanda de sus buenos hijos, las instituciones y el régimen productores de las grandes vergüenzas é inmarcescibles presencias; porque jamás como ahora se ha dejado sentir con más imperio la necesidad de gritar: Viva España con honra!

Con aquella labor conciliadora de vuestro partido, que siempre demostró con sentido altruista los anhelos patrióticos que palpitan en el corazón del pueblo español, colaboraré poderosamente á la obra del exilado caudillo revolucionario Sr. Ruiz Zorrilla, que ha mantenido sin intermitencias ni desmayos la conveniencia de unirse, tanto para derribar lo existente, como para la tarea más ardua y difícil de consolidar la República con vigoroso y amplio criterio gubernamental.

Por esto en vuestro escrito contestación á nuestro Mensaje, la tendencia unionista es manifiesta, notando en él, recogidos, la identidad de principios, de procedimientos y de jefatura que á nosotros, los federales orgánicos, y á vosotros, los republicanos progresistas, unidos nos tiene; identidad confirmada en los programas de uno y de otro por el reconocimiento de las autonomías municipal y provincial en lo administrativo y económico, y aun en lo político, sin menoscabo de la unidad nacional y del Estado, y en nuestra común aspiración á implantar el régimen representativo con la perfecta separación de los poderes legislativo, judicial y ejecutivo; así es que, con no consecuencia natural de este estado de cosas nos prometéis:

Que una vez realizada la unión con el ingreso en el partido republicano progresista de los federales orgánicos con vosotros inteligenciados, y también el de otras agrupaciones republicanas en este sentido significadas, tratemos todos juntos, y con mayor oportunidad, del nombre que se ha de dar al partido de carácter nacional que formemos, correspondiendo de este modo á la política de amplia base y líneas elevadas, llamada á unir todas las fuerzas y elementos sanos en bien de la Patria y de la República. Con vuestra promesa tenemos otra igual de vuestro ilustre jefe, que lo es ya nuestro, que nos la ha enviado en misiva expresa al efecto dirigida.

Conocidas esta vuestra actitud y promesas, estimamos no correspondieramos á la historia abnegada y patriótica de nuestra agrupación, manteniéndola más tiempo en aislamiento infanzado y mostrándonos indiferentes y esquivos por una mera diferencia de tiempo y oportunidad, que de buen grado reconocemos potéis vosotros apreciar con mayor competencia y más datos de juicio que nosotros. Aceptamos, por tanto, como buenas é hijas de superiores luces y conveniencias vuestras razones, que aconsejan de-

moremos el cambio de nombre del partido, y tomamos desde ahora puesto en las filas del vuestro nosotros y cuantos nos han otorgado su autorización para que los representemos en este solemne acto, esperando que seremos secundados en esta suma y unión de fuerzas republicanas, única posible hoy por todos los que, desposos de implantar pronto la República, proponen el estímulo del persona- lismo y de programas más brillantes que de realidad práctica, la unidad de acción enérgica y resuelta que nos ofrece segura victoria en la batalla que se avecina, y mayor entereza en el Gobierno de la República, para no comprometerla con idealismos cuya eficacia solo serviría para perturbarla.

Pero que se nos entienda bien. Nosotros ingresamos en el partido republicano progresista, no sólo bajo la égida de vuestra promesa, si que también con la totalidad de pensamiento y de representación expresada en el mensaje que dirigimos á vuestra Asamblea, y manteniendo nuestra tendencia y significado conciliador, que nos impulsan con poder irresistible á desear la unión de la familia republicana toda, no separada por principios y miras antagónicas é irreducibles. Tanto ahora, como dentro del partido republicano progresista, nosotros defendemos siempre la concordia y unión republicana, que ofrece mayores seguridades de victoria en la lucha con la monarquía entablada, y más positivas garantías á la opinión nacional para consolarla.

Formando ya un sólo partido, fundamento en la identidad de programa y jefatura, de seguro una sola voluntad y una misma tendencia informarán nuestros juicios, nuestros actos y sentimientos y los vuestros, resucitando propósitos unos y otros á elevar sobre toda mira é interés de partidarios, el más superior y respetable que representa y simboliza la Patria, afirmando con inquebrantable convicción y energía el derecho y la libertad de todos los españoles y de todas las creencias, sin que jamás la disputa agraria ni el desvío personal entibien el calor del fraternal cariño que personalmente nos debemos y profesamos hoy, y menos la alta consideración que nos une en la realidad práctica de la vida política, para fines redentores y de nacional interés.

Recibid todos, queridos correligionarios, y que reciba muy especialmente nuestro honrado é ilustre jefe, con nuestra adhesión fervorosa y fraternal afecto, la alta consideración y estima que os profesan vuestros correligionarios y seguros servidores Q. V. M. B. —Por el Directorio federal orgánico, F. Ripa y Perpiñá.

ENTRE CHINA Y EL JAPÓN

Un periódico inglés da cuenta de la causa que ha originado la guerra entre los países arriba citados, y aquella no es otra que el deseo que se anidaba en el Gabinete japonés de crear la guerra popular, ó como si dijéramos, una diversión, no entretenimiento.

Hasta ahora siguió en su puesto, según los últimos telegramas, el virrey de P. Kia, Li-Hung-Chang, el cual ha pasado revista á las tropas chinas recientemente llegadas á Tien-Tsin, de lo que se desprende con evidencia que sigue ejerciendo las funciones supremas. El virrey, que según decimos en uno de nuestros anteriores números, fué despojado de la túnica amarilla por el emperador Kwansa, se presentó ante las tropas sin aquel ornamento que según tenemos dicho, simboliza la confianza imperial.

El mismo periódico inglés, al que aludimos anteriormente, advierte que hay que poner en entredicho todas aquellas noticias que se reciben del teatro de la guerra, advirtiéndole que la circunstancia de haber existido discrepancia entre las noticias que de la victoria obtenidas por el ejército japonés el 23 de Julio último fueron transmitidas por el general japonés y la oficialidad china; las primeras de las cuales anunciaban la victoria de los japoneses, mientras los segundos desmentían aquellas desde el punto en que se atribuían la victoria.

Inglaterra mandará refuerzos á los chinos, en el caso de no dar resultado la nota colectiva que han de enviar Rusia y la nación antes citada á los beligerantes, excitándoles á retirar sus tropas.

Al regresar de la ciudad al Japón, han sufrido un ataque de los chinos y el robo de equipajes. Tien-sin, ministro japonés, y su escolta, entre la que se contaba el cónsul del Japón, Li-Hung-Chang ha enviado tropas para restablecer el orden.

El capitán de un vapor de la compañía ca-

nadiense del Pacífico, titulado *Empress China*, embarrancado sobre una barra de fango en el río Vaassung, ha declarado que ni el barbo de su mando, ni ningún otro de la Compañía, transportará armas de contrabando alguno de guerra para uno ú otro de los ejércitos combatientes.

Dícese que en breve aparecerá en New-York un periódico escrito en chino, dando noticias de la guerra.

El imperio japonés ha entablado negociaciones con una casa de Chicago, á fin de abastecerse de carne para el ejército, ascendiendo á 250.000 kilos la primera demanda que ha de hacerse, en caso de que se resuelvan las referidas negociaciones.

LOS ESCANDALOS DEL JUEGO

Diligencias del juzgado

Segue con gran actividad la instrucción del proceso sobre los sucesos de la calle de Tetuán.

Unido ya al sumario el dictamen facultativo de la autopsia practicada al desgraciado Leoncio Esteban, falta sólo, para darlo por concluso, algunas diligencias informativas, referentes á los antecedentes de Castillo.

Estado de los heridos

El guardia municipal Mariano Torremochs, dentro de la gravedad que determinó la intensa fiebre que sufrió ayer tarde, continúa aliviándose ligeramente.

Es hijo de una modesta familia de obreros que reside en Cabanillas de la Sierra, de donde vinieron anteayer, informados por la prensa de la desgracia acaecida al valeroso é infatigado guardia.

Instantemente de llegar, se dirigieron al Hospital de la Princesa donde no pudieron entrar por haber transcurrido las horas reglamentarias de permiso público, apiñando su visita hasta ayer.

El encuentro fué conmovedor. Las asustadas mujeres llegaron á la cama del enfermo, y abrazándose á él, empezaron á llorar desconsoladamente, suponiendo que la gravedad de su estado podía tener el desenlace del infeliz Leoncio, de cuya muerte ya tenían noticia.

Mariano trató de consolarlas, ma insistiéndoles no llorasen, para que no las echasen de la sala.

El enfermo fué también visitado ayer por el alcalde interino Sr. Luxán y el secretario del Ayuntamiento, quienes le prodigaron frases de elogio, anunciándole su próximo ascenso al cargo de inspector.

La autopsia

Como anunciábamos ayer, á las seis y media de la tarde se fué practicada la autopsia al infortunado Leon Esteban.

La operación fué practicada por el doctor D. Pedro Cifuentes de Cobo, médico forense del distrito de Palacio, con la cooperación del ayudante mayor del Hospital y ayudantes de guardia.

Practicada una incisión en la cavidad del vientre, y quedando al descubierto los intestinos, se apreció un derrame de la cavidad peritoneal y la rotura de varias asas intestinales.

Tenia perforado por completo el ileón (tercer intestino), con un orificio de centímetro y medio de circunferencia, siendo la herida mortal de necesidad y comprobándose en un todo el diagnóstico de peritonitis traumática, dado en la certificación por el Dr. López Redondo, que le ha asistido.

El cadáver estaba muy descompuesto.

Terminada la autopsia, fué amortajado con el uniforme que llevaba cuando fué herido.

Colocado después en un magnífico féretro negro y oro con tapa de cristal, fué depositado sobre él, además de la teresiana y el sable, 10 soberbias coronas que han costado el ministro de la Gobernación y el gobernador de Madrid, el coronel y oficiales del cuerpo de Seguridad, cinco de la compañía del mismo, una del de guardias municipales y otra del de vigilantes.

Todas tienen sentidas dedicatorias.

El entierro

Como suponíamos en nuestro número de ayer, el entierro se verificará hoy á las seis de la tarde.

Saldrá del Hospital de la Princesa, y recorrerá la calle Acha, plaza de Santo Domingo, calle de Preciados, Puerta del Sol y calle de Alcalá hasta la plaza de la Independencia, donde se despedirá el duelo.

El cadáver seguirá hasta el cementerio del Este, donde el duque de Tamames ha com-

prado una doble sepultura, que dará en propiedad á la familia de Leoncio.

Los jefes y oficiales del cuerpo cederán, en favor de la viuda del malogrado guardia, un día de su haber, con lo que se reúne una regular suma, que le será entregada con las dos pagas de toca á la infeliz mujer del Leoncio Esteban (q. d. e. p.)

Exposición

He aquí la que dirige al presidente del Consejo la Cámara agrícola de Albacete. Aunque sabemos que es tiempo perdido, la publicamos íntegra porque el asunto lo merece: «Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros:

Excmo. Sr.: La Cámara agrícola de Albacete, interpretando fielmente la opinión unánime de las clases que representa, manifiesta á los altos Poderes del Estado, con tanta lealtad como profunda pena, cuán lamentable ha sido que las Cortes suspendan sus sesiones sin discutir detenida y concienzudamente los presupuestos y los tratados de comercio.

Son ambos asuntos de tan vital interés y alta importancia, cuanto que su desahucio ó feliz solución dependen exclusivamente de la ruina ó la prosperidad de la industria, el comercio, y sobre todo, la agricultura, base primordial de la riqueza de España.

Los cultivos, labores y explotaciones agrícolas ejercidas al aire libre son el trabajo más esencial, más higiénico y conveniente; é más adecuado para desarrollar las fuerzas vitales y la normalidad moral; el que en primer termino deben fomentar los legisladores, por ser sus productos los más necesarios á la sociedad, y ocupar más constantemente mayor número de braceros, plantel escogido para defender con las armas la bandera de la Patria, que viven en el campo, sin las peligrosas alternativas, riesgos y competencias tan frecuentes y lamentables en los centros industriales y fabriles.

Desgraciadamente, los agricultores españoles no tienen verdadera y genuina representación en el santuario de las leyes, y como no son oradores elocuentes ni acólitos políticos, no han acertado á constituir un centro, como en la Cámara francesa y en las de otras naciones, para demostrar que, por falta de laboriosidad ni de inteligencia, sino de capitales y de brazos suficientes, se hallan incultas, ó casi improductivas, grandes extensiones de terrenos de España.

Bien lo demuestra la menor densidad de población en la Península, especialmente en las comarcas agrícolas; los exiguos resultados de la Dirección general y Consejos superior y provinciales del ramo, sociedades económicas y hasta del distinguido cuerpo de Ingenieros agrónomos, que no hallan campos de experiencias agrícolas, ni medios de demostrar prácticamente los ventajosos resultados de los progresos modernos.

Muchos obreros y dinero suficiente para retribuirlos, para adquirir abonos y máquinas con que perfeccionar los cultivos, es lo que se necesita; que los jornaleros rurales no huyan del campo, de las aldeas y pequeños pueblos para buscar ocupación oportuna en las grandes capitales, convirtiéndose inconscientemente en elementos de perturbación social ó de Orden público, cuando en aquellas no les falta nunca ocupación útil y provechosa; porque en la explotación agrícola bien organizada, se alcanzan y suceden tanta variedad de trabajos, que es casi siempre frecuente el que falte tiempo para completarlos.

(Continuará.)

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Motín é incendios

CADIZ 7 (3 mañana).—Telegrafían de San Roque que en dicha población se ha producido un gran tumulto á consecuencia de haberse suspendido la novillada anunciada para ayer, con motivo de la enfermedad del espada.

El pueblo recorrió las calles de la población dando gritos y tirando piedras. La Guardia civil logró apaciguar el motín, sin que ocurriese ningún incidente de importancia.

En la dehesa de Aspasilla ha estallado un violento incendio, que á causa del fuerte viento reinante, se propagó á otras fincas lindantes, las pérdidas ocasionadas por el incendio se calculan en unas 16.000 pesetas. —Mencheta.

Buque encallado

CADIZ 6 (5:40 tarde).—Según dicen de Ceuta, en la noche pasada, á causa de la niebla, encalló en la ensenada de Banzú el vapor inglés *Aoyunant*, de 4.531 toneladas, con 23 tripulantes y cargamento de guano, procedente de Barba.

La tripulación se salvó, esperándose poder poner el buque á flote cuando se le descargue. —Mencheta.

(De la Agencia Hispano-internacional)

La Bolsa

PARIS 6.—Clausura de la Bolsa de hoy: Francés ... 102'40 Exterior español ... 64'735

Vapor correo

SUEZ 6.—Hoy lunes ha salido de este puerto para Suez el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Isla de Panay*.

Los anarquistas

PARIS 6 (3:40 tarde).—En el proceso que se sigue contra los anarquistas el tribunal ha prohibido la reproducción de los interrogatorios de Juan Graze y Sebastián Faure.

Francia y China

PARIS 6 (3:15 tarde).—El ministro de Francia en China ha escrito al Sr. Hanota, ministro de Negocios extranjeros, enviándole toda clase de excusas del Gobierno del Celeste Imperio por el asesinato en Tíbet del explorador francés Sr. Dutreil Derlins.

Rusos en Lima

YORK 6 (3:45 tarde).—El periódico *The World* inserta un despacho de Lima diciendo que numerosos rebeldes han sido fusilados, después de un proceso sumarísimo.

Añade el telegrama que la situación inspira a cada vez mayores inquietudes, y que los comerciantes extranjeros reclaman la protección de sus respectivos Gobiernos.

Nueva Enciclopedia

ROMA 6 (4:45 tarde).—*El Monitor* publica una Enciclopedia de S. S., dirigida á los obispos del Brasil, prescribiéndoles que formen sacerdotales, funden seminarios y asociaciones caritativas, á la vez que se preocupan de las próximas elecciones.

Promesas de China y Japón

LONDRES 6.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el secretario de Negocios Extranjeros Sr. Grey declara que el Japón y China han prometido no llevar la guerra á Shanghai.

Sociedad de criminales

PARIS 6 (6:25 tarde).—Recibido el 7).—En el proceso que se está siguiendo contra veintiséis anarquistas acusados de pertenecer á una sociedad de criminales, el presidente ha interrogado sucesivamente á muchos de los acusados, y todos han estado de acuerdo en sus declaraciones, afirmando que si bien es cierto que profesan las ideas anarquistas, protestan enérgicamente de que formen parte de ninguna asociación.

Tres de los reos sobre quienes se hacen mayores cargos han negado con energía los hechos que se les imputan.

La vista del proceso continuará mañana.

Los polacos y los socialistas

BRESLAU 7 (3:45 mañana).—En Zabrza han ocurrido violentas escenas entre los polacos y un crecido número de socialistas.

La gendarmería trató de poner paz y al efecto hizo algunos disparos al aire, pero una bala hirió mortalmente á una mujer, cuya casa había sido saqueada.

El tumulto llegó á adquirir tales proporciones, que fué precisa la intervención de algunas tropas de infantería.

Estas, después de simular varias cargas y amenazar hacer fuego, lograron restablecer el orden.

Casero

LYON 7 (6 mañana).—Ayer terminó el plazo dentro del cual podía el asesino del señor Carnot entablar recurso de casación contra la pena de muerte á que le ha sentenciado el Jurado.

Se ha confirmado, pues, la declaración que hizo Caserio de que no lo firmaría, y de que rechazaría el indulto, caso de que tratasen de concedérselo.

Las víctimas del «Kewshung»

LONDRES 7 (6 mañana).—En su edición de esta mañana publica *The Times* un despacho de Shanghai diciendo que Inglaterra está resuelta á pedir una indemnización para las víctimas del *Kewshung*, y otra para el propietario de dicho buque.

—¿No quieres hacer el aro? (1) decía la mujer con tono rudo. —No puedo.... no tengo fuerzas, respondió, una voz «fermiza». —Una vez, dos te lo digo; quieres ó no? —Pero si me abogo, en tocando los pies con la cabeza..... replicaba el muchacho. —Yo te enseñaré á abogarte, repuso la mujer con voz penetrante. —¡Oh golpes secos y precipitados, que al muchacho, furioso de dolor y cólera, recibía chillando y prorrumpiendo en horribles juramentos. —¿Le harás ahora?... volvió á decir la mujer. —Me pagas tan fuerte.... que haré otro esfuerzo, respondió el muchacho, rocinando los dientes. —¡Vamos! pocas palabras y á doblarse.... dijo la mujer con tono amenazador. Hubo enseguida una pausa, y á poco exclamó la mujer con tono triunfante. —¡Lo ves, holgazán Bamboche! lo ves cómo te ahogas de pereza. Al mismo tiempo que así hablaba la mujer, asaltó al muchacho un acceso violento de convulsiva, oprimida y entrecortada por silbios sofocados, parecía que se estaba ahogando. —Si, si, haz pamemas, dijo el vozarrón; aguarda, que yo te haré cantar; toma para ensenobar el gaznate. Otra vez volvieron á sonar los golpes secos y precipitados. —Es a vez no chilló el muchacho; la mujer fué la que jurando y blasfemando exclamó: —¡Ah! bribon Bamboche... me has mordido hasta há-

cerme saltar sangre....! Ese pillo es más traidor y mas malo que un gato montés.... ¿Con que me muerdes, tunante?... Yo te pagaré en la misma moneda, pero en la cueva, que aquí tus gritos despertarían al joven novato. Y después del rumor de una débil lucha, acompañada de murmullos y gritos ahogados que se iban alejando, todo volvió á quedar silencioso. Estaba yo temblando como azogado; el joven novato era yo, sin duda. ¿Qué trabajo le impondrían al muchacho cuando le mandaban hacer el aro? ¿Qué significaban estas singulares palabras? Cosa muy dolorosa debía ser, cuando yo le había oído al infeliz sofocarse casi. ¿Me estaría dapsarada una suerte igual? Entonces recordé que la víspera me había palpado la Levrasse los miembros, y explorado el pecho, pronunciando palabras incomprensibles; mi terror era tanto mayor, cuando se trataba de cosas desconocidas y misteriosas. Por fin, aquella solitaria morada; aquellas matas de pelo de todos colores, colgadas del techo; aquel muchacho á quien estaban martirizando en una cueva para que yo no percibiera sus lamentos; todas estas circunstancias reunidas, acrecentaron de tal suerte mi espanto, que olvidando las tentativas vanas de la víspera, me lancé hacia la puerta; hallándola cerrada, corrí á la ventana por donde penetraban los primeros destellos del alba; mas estaba enrejada por la parte de fuera.... Entonces, poseído de un terror indecible, caí de bruces sobre la cama de maíz, exclamando con voz llorosa: —¿Quién se apiadará de mí? Nadie... nadie; no tengo padre ni madre. Repentinamente se abrió la puerta, y apareció la Levrasse.

Pocos instantes después entró en el aposento la tía Mayor. Era esta una mujer de unos treinta y seis años, de cerca de seis pies de altura, de enorme volumen, con el labio superior sombreado por un verdadero bigote negro, lo mismo que las cejas pobladas; cara ancha y colorada, facha hombruna, voz varonil y ronea, fisonomía áspera y convergonzuda; finalmente, su apariencia enteramente viril, formaba el más singular contraste con la de la Levrasse. Después he visto cómo la casualidad, que dió á aquel hombre la cara imberbe, la voz aguda de una mujer, y á ella el bigote, el acento, robusta de hombros, era explotada por entrambos, en provecho de la parte grotesca de sus funciones: entre sus varios oficios más ó menos espuestos, contaba la Levrasse el de *bufonero errante ó ambulante*, que era su ejercicio predilecto; y si le tocaba en invierno por el de buhonero ó hechicero nómade, era en primer lugar porque las representaciones al aire libre solo son lucrativas y posibles en el buen tiempo, y en segundo lugar porque solía desorganizarse á menudo el personal de la Compañía de la Levrasse. Al hablar de los diferentes oficios de la Levrasse, debo hacer mención del de *comprador*: de matas de pelo de mujer, lo cual explica la abundancia de despojos capilares colgados en el techo de mi aposento. Si, la Levrasse era también uno de esos especuladores que en la época del año en que aprietta más el frío, en que es más escaso y más corto el salario, y por consiguiente, más intolerable la miseria, recorren las provincias más atrasadas de Francia, á fin de tentar con la oferta de un franco, ó menos á veces, la codicia de los jóvenes indigentes, comprándolas á este precio la hermosa mata de pelo, que es el único adorno de las mujeres. La compañera de la Levrasse, la gigantesca tía Mayor,

(1) Más adelante explicaremos estas palabras técnicas.

Reclamación de las 12 tras giradas a los suscriptores de este periódico, y que han sido devueltas sin efectuar el pago. (1)

Table with columns for names and amounts. Includes 'Suma anterior' 3.546'24 and 'Suma y sigue' 3.799'73.

EL CÓLERA EN MARSELLA

Ayer se recibieron del doctor Veranes, telegramas en el ministerio de la Gobernación dirigidos a un amigo y no al ministro, comisionado por el Gobierno para informar sobre el carácter de la enfermedad sospechosa que reina en Marsella, valiéndose para ello de clave.

LA CUESTION DEL JUEGO

Nuevo programa del duque de Tamames.— Conferencia con Aguilera.— Así se habla.— Los grandes círculos.— Será verdad?— Casos cerrados.— Para la vida de Esteban.— Huelga a cáñamo.— Allá veremos.

El gobernador de Madrid se propone emprender una enérgica y activísima campaña contra el juego, llegar a la ruina, según manifestaciones de aquella autoridad, a la crueldad, si es que cabe que haya crueldad en el rigor y exacto cumplimiento de las leyes.

(1) Publicamos esta relación para que se aprecie el valor de los perjuicios que nos causa el abandono de unos, el olvido de otros y la mala fe de algunos, por desgracia, que no hayamos recibido las letras, aunque a nosotros se nos asegura lo contrario, conocerán el estado de sus cuentas con la Administración, y se apresurarán a pagar, porquese es justo, teniendo en consideración que del periódico dependen muchos obreros, y que no nos es posible atender a los gastos de la publicación, si los ingresos que la corresponden no se realizan.

En la capilla reservada de la parroquia de San Ildefonso ha sido bautizado el primer niño del diputado provincial D. Manuel Monasterio, siendo padrinos el susodicho señor Monasterio y su distinguida esposa.

Chirlata-Club

Este es el título de un opúsculo que llegó a nuestra redacción con extraña oportunidad. Tocamos sobre la mesa Chirlata-Club, cuya expresiva dedicatoria agradecemos a su incógnito autor, cuando se desarrollaban en el centro de Madrid las sangrientas escenas que llenaron de indignación, ya que no de escombros, al pueblo de Madrid.

Información

ORDEN DEL DIA
Santo de mañana.—San Emiliano y San Ciriaco.
Efeméride.—Día 7 de Agosto.—Este día conmemora la muerte de San Cayetano, ocurrida en Nápoles el año de 1547, cuya vida ejemplar y reformista sin tacha acabaron, al tratar de acomodarse mejor de lo que estaba en el santo suelo, estas memorables palabras: «Mi Salvador espírame en una cruz; bueno será que a lo menos muera yo sobre la cruz».

DE MADRID

Matrimonio francés y español
Tenemos el gusto de anunciar el próximo enlace de Mr. Félix Lyon, simpático profesor de esgrima francés, y la señorita doña Fernina Artiz, hermana del distinguido oficial de la Guardia civil D. Alejo de Artiz.

En el pueblo de Ferriolo, correspondiente a la provincia de Orense, ha fallecido un hombre atacado de hidrofobia, a quien 36 días antes había mordido un perro rabioso.

También en otro pueblo inmediato a Celanova se hallan seis hombres atacados de la misma enfermedad, por haber sido mordidos por el citado animal, al que han perseguido inutilmente los vecinos de los parroquias cercanas.

El buen ejemplo
Solicitó el permiso competente para dar una novillada el alcalde de Villar de Gallimazo (Salamanca); pero enterado el gobernador de que en dicho pueblo no habrían sido aun satisfechas las atenciones de primera enseñanza, exigió a cambio del permiso, el recibo del cumplimiento de tan sagrada obligación.

En Lorca ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido penosísima impresión en la localidad.

Entró en una taberna un individuo, y sin mediar palabra alguna, otro le asestó tan terrible golpe, que le dejó gravemente herido. El agresor huyó, resistiendo a la autoridad cuando le hallaron, trabándose una lucha, de la que resultó un cabo de municipales con ocho puñaladas y un guardia con varias contusiones.

Por vez primera ha empezado a publicar la Gaceta, por orden de provincias, los escalafones del personal de primera enseñanza de España.

Esta tarde sale para los baños de Alzola el jefe de vigilancia D. Federico A. Pita.

Los Sres. Morat y Aguilera tienen ya ultimada la combinación de gobernadores, que reservan hasta que venga el Sr. Sagasta y se acuerde en el primer Consejo.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al general D. Santos Albert.

Ayer se repartieron bonos de pan entre los pobres, en celebración de la fiesta de San Cayetano.

El ex-ministro D. Venancio González ha regresado de los baños de Mondariz.

El discurso de apertura de los Tribunales lo leerá este año el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Bustamante, y versará sobre un punto concreto de Derecho.

Dabiendo tener efecto desde el 1.º del actual hasta el 30 del mismo la cobranza a domicilio de las contribuciones territorial, industrial e impuestos sobre arrendamientos de lujo, correspondientes al primer trimestre del corriente ejercicio, la administración lo hace saber al público a los efectos oportunos.

La verbena de San Cayetano se celebró anoche con un magnífico baile, celebrado en un solar de la calle de la Olegista, organizado por una junta con ayuda de los señores D. Manuel Santigosa y Acisclo Martínez.

La fiesta resultó brillantísima, viéndose el salón concurrido de mujeres hermosas. Hoy y mañana habrá dos grandes concursos de cintas y pañuelos de Manila.

El magnífico salón estará alumbrado con potentes focos de luz eléctrica, y engalanado con profusión de banderas y gallardetes.

SUCESOS

En la calle de Fuencarral, un caco apodado el Trichie hurtó un portamonedas que contenía 12 pesetas, a una señora, madre de una aplaudida tieta.

De la calle del Águila, núm. 17, le fué sustraído a Leoncia Pérez un baúl que contenía varias prendas de vestir.

El autor no fué encontrado. Un jefe del gobierno civil, el Sr. Ortiz de Zárate, fué anoche agredido junto a la verja de los Jardines del Retiro por el guardia de seguridad número 702.

El motivo de la agresión fué el siguiente: Estando dicho Sr. Zárate junto a la puerta del escenario, el guardia le manifestó que se estaba prohibido permanecer parado en dicho sitio, y con tono violento quiso obligarle a que se retirara de dicho sitio.

Quiso fijarse el Sr. Ortiz de Zárate en el número del guardia, y éste le dijo entonces: «Voy a darle a usted un lápiz para que lo apunte».

Y en aquel momento el guardia dió un golpe al citado señor. Este mandó detener al mencionado guardia, el cual fué llevado al gobierno civil, y lo dejó cesante.

A las once de anoche fué hallada tendida en el suelo, en el jardín del duque de Liria, una anciana de sesenta años.

Conducida a la Casa de socorro del distrito de Palacio, sólo pudo manifestar que se llamaba Dolores Cordero. Como corriera peligro la vida de la anciana, hubo necesidad de administrarle los últimos Sacramentos.

Los médicos dijeron que lo que padecía era un ataque de alcoholismo. Anoche intentó poner fin a su vida, arrojándose por el viaducto, Juan García Sáez, de veinte años de edad, de oficio zapatero.

Detenido a tiempo por los agentes, manifestó luego en el juzgado de guardia que los frecuentes disgustos que tiene con sus padres le habían impulsado a tomar tan extrema resolución.

DE TODO EL MUNDO

Carlera sanitaria.—El ministro de la Guerra francés acaba de tomar una decisión que consiste en repartir un paquete de cura rápida a los oficiales o asimilados y a los militares de todos los cuerpos y de todos los servicios. Este paquete, cuyo porte es obligatorio en caso de movilización, es de forma rectangular, pesa 50 gramos y comprende: un tofo de algodón, un pedazo de algodón, otro de tejido impermeable y dos alfileres de seguridad; los tres primeros productos se purifican químicamente, y están impregnados de bicloruro de mercurio al 3 por 100.

Dos etiquetas, la una exterior y la otra interior, indican la manera de emplear el paquete; por lo demás, se darán posteriormente a todos los cuerpos, cartas con paquetes especiales para las curas más precisas en tiempo de guerra.

«No podría nuestro ilustrado cuerpo de Sanidad Militar pensar en aplicar esta innovación para las manobras y grandes revistas?»

El presupuesto de una huelga.—Los diarios americanos publican una evaluación de las pérdidas causadas por la gran huelga de los ferrocarriles que acaba de tener lugar en los Estados Unidos.

El número de los que han tomado parte en la huelga simpática, dirigida por monsieur Debs, presidente de la American Railway Union, se calcula en 63.500, y pertenecen a veintinueve compañías ferroviarias, que disponen de un personal aproximado de 125.000 empleados.

El término medio de los jornales es de dos dólares, ó sean unas diez pesetas, lo que hace suponer una pérdida de tres millones de reales diarios ó 7.500.000 pesetas en los días que ha durado.

La falta de tráfico, consecuencia natural de la huelga, ha ocasionado el paro de otros 25.000 obreros, que han perdido jornales por un valor aproximado de 10.000.000 de pesetas.

No han sido las compañías más afortunadas que los obreros, pues sus pérdidas las calcula el administrador general Mr. Egan en 25.000.000 de pesetas, distribuidas por igual en la falta de ingresos y en los desperfectos causados.

Ahora bien; ¿Valen los resultados obtenidos es 32.000.000 de pesetas que la huelga ha costado?

Siguramente no podría contestar de un modo afirmativo Mr. Debs, jefe de la huelga, y que hoy se ve materialmente asaltado por millares de obreros que piden medios de subsistencia que la huelga no ha logrado darles.

Ojos criminales.—Y no metafóricamente, sino con toda la seriedad científica, se pretenda estudiar la criminalidad en relación con el color de los ojos.

Una revista especial, cuyo nombre es de todo punto impronunciable para los que somos de raza latina, la Juridicheskaja Gazeta—fundándose en las observaciones hechas por M. Karlov, jefe de la estación antropométrica de San Petersburgo—pretende que por el color de los ojos de los criminales pueda saberse la especialidad criminal de cada uno de ellos.

Creemos que no es esta novedad más que una aplicación del método de identificación criminalística del profesor Destillon. Que no es ciertamente para predecir ni establecer la criminalidad, sino para reconocer con un criterio fijo, algo más exacto que el que suelen usar nuestros jueces, aunque a decir verdad, pocas veces, cuando hablan del color de la pupila, que es como hablar del color de los agujeros de las cubas ó de las ventanas abiertas.

Un Virgilio restaurado.—El Museo de Versalles, no poseyendo el original del famoso manuscrito llamado el Virgilio del Vaticano, le ha reconstruido merced al trabajo de su director M. Nulha.

Supóngase que data el manuscrito del IV ó V siglo, está reducido a fragmentos y alcanza aproximadamente a una sexta parte; consta de 75 hojas sueltas, y adornadas con cincuenta preciosas miniaturas de una gran importancia arqueológica.

Después de haber demostrado que los pintores de las miniaturas fueron tres, ha propuesto el restaurador la formación de cincuenta hojas ilustradas con cincuenta dibujos de los que ha podido reconstruir el asunto. Hecha la restauración completa creése que constaría el Virgilio primitivo del Vaticano de 250 pinturas y unas 20 páginas.

Además del interés particular de la reconstrucción de un original tan notable, se deduce que no es exacta la afirmación que atribuye a los tiempos del B-jo Imperio el origen de tan hermosa obra, pues data de algunos años antes.

Globos guerreros.—En el ministerio de la Guerra de Francia se presentan a diario inventores de globos destinados a ella. Nada menos que cerca de 400 modelos se proponen anualmente. El número mayor de ellos tiene por objeto invitar de proyectiles una ciudad en estado de sitio. Un inventor propone también otro sistema de globos anejos, que suben y bajan a lo largo del cable de un gran globo cañero, para proveerle de proyectiles.

A los cañones también se les aplica este sistema con varios fines: Sirven siempre de obstáculo para atravesar un río; pues el cable cae sobre la otra orilla y resuelve el problema. Se ha notado que el cable se rompe en el momento en que la granada llega al límite de su curva caída.

Todo esto nos parece muy bien, pero es que se piensa en estas cosas, cuando lo que importa es salvar la Patria? Hemos recibido el primer número del Bulletin de la Chambre de Commerce Française de Madrid, que ha empezado a publicarse en esta corte bajo la dirección del Consejo que preside el conocido comerciante Avansay, y del que es secretario el Sr. Garroeta.

Dicha publicación se propone defender los intereses del comercio francés en España y fomentar el nuestro en Francia.

El sumario del primer número es el siguiente: «Telegrama dirigido a M. Carnot.—Origen y fundación de la Cámara de Comercio Francesa en Madrid.—Carta del embajador.—Cartas de los ministros de Comercio é Industrias y Correos y Telegramas.—Estatutos y reglamento interior de la Cámara.—Las futuras relaciones comerciales entre Francia y España».

«Perros guerreros».—Por sí los globos dan mucho que hacer a la comisión de los inventos de guerra, también los perros desempeñan un papel importante en este arte.

Un trabajo muy completo nos proporciona el medio de destruir al enemigo ensobreciendo la raza canica.

El proyecto está muy estudiado en sus menores detalles. Hó o aquí: Se les incita a los perros para que muerdan al adversario representado por un maniquí; así resulta que no pueden ver brillar un casco sin que dejen de enfurecerse.

Llegado el día de la batalla, cada jauría se encierra, y para ponerles más temblor y peligrosos, se les coloca en la cabeza dos revol-

vers fuertemente atadas. Cuando quiere morder, el perro hueco, y del maxilar inferior hace saltar un resorte que, al golpear, ocasiona el disparo. El enemigo, viendo venir esta nube de perros a hacerles fuego, sufre un verdadero contratiempo.

Nos parece muy ingenioso este medio de atacar al enemigo: la cuestión es que resulte en la práctica.

Un hombre irracional.—La crónica antropométrica tiene un caso curioso más que registrar, a los muchos de que se tiene noticia.

Parece ser que un antropólogo, conducido del Girona a Rusia por una comisión de marines, es una verdadera bestia humana, perteneciente a la tribu del Giam Giam. Es el cambio más feroz de la tribu.

Desde que cayó en poder de los Fallangos, ha permanecido en la misma estancia donde le colocaron.

Apenas toma alimento, y cuando el intérprete le dirige alguna palabra, contesta con gruñidos.

Es el hombre modelo de feras, que realmente no puede ser considerado como ente racional.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido esta mañana un telegrama de nuestro consul en Marsella confirmando la existencia del cólera morbo asiático en aquella capital.

Gerardo Gil, natural de Calatayud, de 34 años de edad, empleado en el ferrocarril de Madrid a Arganda, estaba pasando ayer tarde en el río Tazuma y fué arrollado por la corriente.

El infeliz pareció ahogado, y su cuerpo fué recogido por la Guardia civil.

A última hora recibimos la siguiente comunicación, cuya importancia dejamos a juicio de nuestros lectores.

Nosotros aplaudimos la resolución tomada por nuestros correligionarios.

Hela aquí: «Considerando los amañados y habilitados que se desarrollan en las elecciones de diputados provinciales en la jurisdicción Inclusa Jatafa, y muy especialmente en los 23 pueblos del partido judicial de dicho pueblo, los republicanos progresistas del distrito de la Inclusa se abstienen de tomar parte en estas elecciones de diputados provinciales siempre que como ahora esto último esté dentro del partido judicial de Jatafa.

Declarado que, siendo revolucionarios, en principio aceptan la lucha electoral, por entender que es un derecho que tiene todo ciudadano español, al cual no quieren renunciar, á no ser en casos anólogos.

Madrid 6 de Agosto de 1894.—José B. Baza, Andrés Lozano, Emilio Gerard.

Correspondencia administrativa

Centro republicano.—Segorbe.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Junio; se le contesta por carta y se le manda el recibo. Don J. R. R.—Ronda.—Recibidas 15 pesetas; abona hasta fin de Febrero del 95.

J. Y.—Medina del Campo.—Recibidas 4'85 pesetas; abona Julio. A. M.—Alicante.—Recibidas 15 pesetas; abona Julio y Julio.

J. P.—Sarricena (Mina de San Juan de las Abadesas).—Recibidas 10 pesetas; abona hasta fin de Enero próximo.

G. F.—Yecla.—Recibidas 6'50 pesetas; abona Julio. R. R.—Coruña.—Recibidas 4'50 pesetas; abona hasta fin de Septiembre próximo; el importe del trimestre son 5 pesetas.

H. Z.—Logroño.—Recibidas 6 pesetas; abona Julio.

LA BOLSA

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 3, Día 6. Lists prices for various securities like 4 por 100 amortizable, etc.

Espectáculos para mañana

Príncipe Alfonso.—A las ocho y tres cuartos.—Los Africanistas.—La India brava.—Copa Club.—La romería del halcón. Escoitos.—A las nueve.—La merienda.—La mendiga.—Nadar en seco.—El señor Peréz. Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—Los Voluntarios.—Coppelia (ballet en dos actos) Intermedio por la banda de Ingenieros.—Panorama (nuevas vistas, Exposición de París).—Tío Vivo.—Fanfarrones y otros cuadros.

Entrada, una peseta. De seis a diez de la mañana y de cinco a ocho de la tarde y nueve a uná de la noche.—Sesión de natación. Las nuevas de teatro.—A las nueve.—Modi: programa variado, tomando para la hermosa Geraldine, con la fantástica danza turpentina, los cuébers precipitados durante su vida, y todos los artistas de la Compañía. Entrada general 50 céntimos.

MADRID: 1894. La Nacional.—Imp. á cargo de J. O. Garcia. Calle de los Caños, núm. 1 bis.

ESTOMAGO

Los Estomacales... Los Estomacales débiles y Estómicos regularizan las digestiones perturbadas y pesadas...

VENEREÓ-SIFILIS

Curación é inmunidad con los remedios antisépticos. Asistiendo al Dr. Ivel para curar todo tipo uretral...

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Anti-reumáticas...

TISIS

y catarros crónicos, por análogos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antisépticas...

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Virtuosas, Góbulos vitales y Perlas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas)...

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso...

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros. BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.198.—MADRID

ESENCIA Ó EXTRACTO

ZARZAPARRILLA DEL DOCTOR SIMÓN. 154 años de éxito del mejor refrescante y depurativo de la sangre...

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos...

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS. Puerta del Sol, número 5

Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 600 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos...

15. ARENAL, 15.—MADRID

M. DRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país...

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos...

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, á precios desconocidos. Trabajo esmerado.

Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una.

Fuertes, (fotógrafo)

20.—TETUAN.—20

MADRID

RECOMENDAMOS

A todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 37, Boulevard Saint-Marcel...

Agencia fúnebre

DE LOS RÍOS DE LA VIUDA DE CASTRO

1, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases:

39, TELEFONO, 49

J. PEREZ

FOTÓGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS

29, PRECIADOS, 29

Madrid

Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuarenta y cinco años de éxito...

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancias nocivas...

Justo Fernández Izquierdo

Sacramento, 2, segundo DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición...

Caleturas intermitente

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas...

2, Sacramento, 2

BOTICA

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

Capellanes, 1.

Se alquilan

buenos cuartos interiores de 12 á 19 pesetas al mes, y uno exterior en 30 pesetas, Princesa, 35

Compra y venta de sellos

de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.—Dirigirse á M. Fernández.—Real, 19. Ciudad-Real.

LUNA, 11 LA CONFIANZA LUNA, 11

Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 13 Y 20, MADRID

TELEFONO 599

CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D.ª Aralia Cavazzini, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.

Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad.

Inhalaciones oxigenadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis esternal y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica para las enfermedades nerviosas (parálisis) ólcera inveterada de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.

Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Este gas sólo lo produce en España los aparatos que posee el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional. Arenal, 1. Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas saoco de 20 litros por una inhalación.

NOTA. El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henocque, para que analice el sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc. Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NUM. 1

Jugos orgánicos Brow Squardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos á 5 pesetas.

Píldoras anti-epilépticas Fuldemann, para la epilepsia, eolampsia, baile de San Vito, mal de corazón. 8 pesetas caja.

Gotas anti-histéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, bala histérica, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.

Dentaduras artificiales desde... 100 pesetas. Dientes solos... 5. Empastes... 8. Orificaciones... 20.

En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir mento-pirretina para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de Coriaria para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos. Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 878.

LIBROS UTILÍSIMOS

EL TESORO DE LA INDUSTRIA. Últimos adelantos para la fabricación, curación y conservación de los vinos. Tercera edición. Precio: 8 pesetas. Elaboración de aguardientes en frío y por destilación. Segunda edición, con grabados: 14 pesetas. Se remiten certificados al que mande su importe en libranza ó sellos al autor, D. José Cortés y Aznar, licorista de la Real Casa, calle del Ave María, 52, duplicado, entre-suelo, Madrid.

La Fortuna se obtiene por operaciones de Bolsa nadie debe ignorarlo por consiguiente QUIERE Vº GANAR DINERO? Nuestro folleto explicativo indicando el medio de operar en todas sentidos de arrojado gratuitamente á todas personas que lo piden. Escribir al Sr. Director del BANCO UNIVERSAL, 13, rue de Bazargan en PARIS

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes... 1 peseta. Provincias y Portugal, trimestre... 5. Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 18. Este mismo plazo en las naciones no convenidas... 30.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana... 5 pesetas línea. En la tercera... 2. En la cuarta... 25 céntimos línea.

Comunicados á precios convencionales.

Número suelto, el del día, 5 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

25 ejemplares, 75 céntimos.

Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.